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QUESITO 3 - soluzione di L. Tomasi
3. Considerando la funzione f: R — R definita come:

xZ

flx) = —I+2x, perx < 4

et +3, perx>4

determinare I’angolo formato dalle tangenti nel punto angoloso del grafico della funzione.

Soluzione

Il grafico della funzione data, definita a tratti, si ottiene dall’unione di un arco di parabola con un
arco di esponenziale.

La derivata prima della funzione ¢ data da

1
, —=x+2 perx < 4
flfx)=4 2
—etX perx =>4

che ¢ derivabile in tutti 1 reali tranne che nel punto di ascissa x = 4.
La derivata destra nel punto x = 4 vale

fi4) =-1.
La derivata sinistra nel punto x = 4 si pu0 ottenere come limite:

fi(4) = x“ll‘— (—%x + 2) = 0.

Pertanto 1’angolo compreso tra la tangente sinistra e quella destra, misurato in verso antiorario ¢
135°.
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Argomento: Analisi matematica, derivata.

Tabella di analisi del quesito
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L’argomento é presente

[ Non & esplicitato / Non

grafica?
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